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Större andel storföretag än småföretag har ansökt om coronastöd  

Fyra av tio storföretag (39 procent) uppger att de har sökt och fått coronarelaterade 
företagsstöd beviljat under den pågående pandemin. Det uppger inköpschefer för storföretag 
inom tillverkningsindustrin och tjänstesektorn, vilka ingår i Swedbank/Silf:s Inköpschefsindex 
(PMI). 
 
 

I samband med PMI-undersökningen i december ställdes frågor till inköpschefer, verksamma i 
storföretag inom tillverkningsindustrin och tjänstesektorn om de ansökt och fått coronarelaterat stöd. 
Fyra av tio storföretag uppgav att de har ansökt och fått företagsstöd beviljat. Det är en högre andel 
jämfört med vad en undersökning bland företag med upp till 49 anställda1 visade när den presenterades 
i december. Bland småföretagen hade knappt vart tredje företag sökt och fått företagsstöd beviljat.  
 
- En sannolik förklaring till den högre andelen bland storföretag är att många av företagsstöden varit mer 
anpassade efter dem och att de som är mer inriktade på småföretag kommit sent. Det gäller i synnerhet 
omsättningsstöd för enskilda firmor som inte gick att söka förrän i början av november 2020, säger 
Jörgen Kennemar, seniorekonom på Swedbank. 
 
En annan förklaring kan vara krångliga ansökningsregler, som varit mer framträdande för småföretagen 
jämfört med storföretagen. Större företag har ofta specialister som kan hantera ansökningar vilket 
avspeglar sig i att endast tre procent av dem uppger att de inte ansökt om stöd på grund av krångliga 
regler jämfört med 15 procent bland småföretagen.  
 
- Förlängningen av coronastöden som regeringen har föreslagit, men som ännu inte kan sökas, innebär 
att fler företag kan ta del av stöden under 2021. Det välkomnas nog inte minst av företagen inom 
tjänstesektorn som drabbats särskilt hårt av höstens och vinterns hårdare restriktioner, säger Jörgen 
Kennemar. 
 
I storföretagen svarade drygt 40 procent att de inte har haft behov av stöden. Även om andelen var 
högre bland småföretagen, hälften av dem, är det stora skillnader beroende på företagets storlek. I 
företag med fler än tio anställda var det i stort sett samma andel som i storföretagen som inte haft behov 
av stöd jämfört med sex av tio företag som inte har några anställda.  
 
 
För mer information:  

 
Jörgen Kennemar, seniorekonom och analytiker, Swedbank, +46 70 643 83 29   www.swedbank.se/foretagande 
Mattias Elander Forsgren, presskommunikatör Swedbank, +46 73 843 32 66          www.swedbank.se/framtid 
 

 
 
 
 

 
1
Kantar Sifo genomförde undersökningen på uppdrag av Swedbank och sparbankerna under oktober-november 2020. Omfattade 1 000 

företagare med upp till 49 anställda.   

 

http://www.swedbank.se/foretagande
http://www.swedbank.se/framtid


Swedbank och Sparbankerna främjar en sund och hållbar ekonomi för de många människorna, hushållen och företagen. Det finns idag 
60 sparbanker i Sverige varav fem är delägda av Swedbank. Sparbankerna har drygt 200 kontor och över 2 miljoner privat- och 
företagskunder. Sparbankerna och Swedbank har en lång gemensam historia och har sedan länge ett samarbete som vilar på 
kommersiell grund. Swedbank är den ledande banken på hemmamarknaderna Sverige, Estland, Lettland och Litauen och erbjuder ett 
brett utbud av finansiella tjänster och produkter. Swedbank har drygt 7 miljoner privatkunder och ca 600 000 företags- och 
organisationskunder med 159 kontor i Sverige och 82 kontor i de baltiska länderna. Koncernen har även verksamhet i övriga Norden, 
USA och Kina. Läs mer på www.sparbankerna.se och www.swedbank.se  
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Har du ansökt om regeringens coronarelaterade stöd till företagare? Uppdelat efter antalet anställda 
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Storföretag, 
enligt PMI 

% % % % % 
  

Ja, jag 
har sökt 
och fått 
stöd 
beviljat 

13,3 27,8 39,8 40,7 47,5 32,0 39,0 

Ja, jag 
har sökt 
men inte 
fått svar 
än 

1,9 2,1 2,0 3,4 1,5 1,5 4,0 

Ja, jag 
har sökt 
med fått 
avslag 

2,9 1,6 1,0 0,0 1,5 1,7 0,0 

Nej, jag 
har inte 
haft 
behov av 
stöd 

60,5 49,7 49,0 44,1 42,1 49,8 43,0 

Nej, jag 
har inte 
sökt. 
Ansökan 
var svår 
att 
göra/först
å 

21,4 18,7 8,2 11,9 7,3 15,0 3,0 

Vet ej 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 11,0 
 

100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
 
 
 
 
 
 
 


